
Propriedades
dos 

logaritmos



Relembrando a definição

! > 0 $ > 0 % $ ≠ 1



Consequências da definição

log$ 1
log$ &
log$ &'

&()*+ ,

log$ - = log$ /



Consequências da definição

log$ 1 = 0
log$ ( = 1
log$ () = *

(+,-. / = 0
log$ 0 = log$ 1 ⟺ 0 = 1
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Exercícios



Exercícios



As quatro propriedades
dos logaritmos



1a Propriedade: Logaritmo do produto

log$ % ⋅ ' =



1a Propriedade: Logaritmo do produto

log$ % ⋅ ' = log$ % + log$ '

log*(32 ⋅ 64) = log* 32 + log* 64 =

= 5 + 6 = 11

Exemplo



Exemplos

•Determine o valor de log$(8 ⋅ 32)

•Dados log 2 ≅ 0,30 e log 3 ≅ 0,48, 
determine o log 12.

•Calcule o valor de 0, sabendo que: 
k = log34 2 + log34 0,5



2a Propriedade: logaritmo do quociente

log$
%
& =



2a Propriedade: logaritmo do quociente

log$
%
& = log$ % − log$ &

log)
32
64 = log) 32 − log) 64 =

= 5 − 6 = −1

Exemplo



Exemplos

• Se o log 2 = 0,30, qual é o log 5

•Dados log 2 ≅ 0,30 e log 3 ≅ 0,48, 
determine o log 1,5

•Calcule o valor de /, sabendo que: k =
log1 294 + log1 6

•Calcule: log5 6
7



3a propriedade: logaritmo de uma potência

log$ %& =



3a propriedade: logaritmo de uma potência

log$ %& = N ⋅ log$ %

log* 32- = 3 ⋅ log* 32 = 3 ⋅ 5 = 15
Exemplo



Exemplos

•Se o log 2 = 0,301, qual é o 
log 32

•Desenvolva a expressão 
log +, -

•Calcule log. / 8



4a Propriedade: Mudança de base

log$ % = log' %
log' (

log) 33 =
log 33
log 7

Exemplo: passar para base 10



Exemplos

•Passar para base 2: log$ 5

•Passar para base 10: log$ 5

•Verifique o que acontece se na fórmula 
da mudança de base, substituímos M 
por a 

log& ' = log) '
log) *



Resumo

log$ % ⋅ ' = log$ % + log$ '

log$
%
' = log$ % − log$ '

log$ %+ = N ⋅ log$ %

log- % = log$ %
log$ .
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Exemplos, pg. 155



Fazer os
exercícios
18 a 38, pg. 
156


